



Občina Tolmin
Ulica padlih borcev 2,
5220 TOLMIN

Občinski svet

Datum: 12. 2. 2018

OBČINSKEMU SVETU OBČINE TOLMIN

Zadeva: **PREDLOG SKLEPOV V ZVEZI Z OBRAVNAVO ŠTUDIJE FUDŠ O IZPOSTAVLJENOSTI
OBČINE TOLMIN OBREMENTIVAM FESTIVALSKEGA TURIZMA**

1. Medobčinska uprava občin Bovec, Kobarid, Tolmin in Kanal ob Soči skupaj s Policijsko postajo Tolmin za vsakokratno festivalsko sezono na območju Tolmina (k. o. Tolmin) pred pričetkom prvega festivala v poletni sezoni pripravi program spremljanja in izvajanja odločb, ki jih v zvezi z izvedbo posameznega festivala izda občinska uprava Občine Tolmin, pregleda prizorišče pred in po zaključku posameznega festivala, po zaključku festivalske sezone pa pripravi skupno poročilo o spoštovanju zgoraj navedenih odločb in morebitnih izvedenih ukrepah.
2. Število večdnevni festivalov na območju Tolmina (k. o. Tolmin) se v letih 2018 in 2019 omeji tako, da se v posameznem letu lahko izvede največ 5 tradicionalnih festivalov, ki so bili napovedani že v letu 2017, pri čemer posamezen festival lahko traja največ 6 zaporednih dni.

Občinska uprava Občine Tolmin v letih 2018 in 2019 za druge večdnevne festivale ne sme izdajati dovoljenj za čezmerno obremenitev okolja s hrupom, dovoljenj za zapore cest, kampiranje, dovoljenj za opravljanje trgovinske dejavnosti izven trgovin, dovoljenj za enkratno podaljšanje obratovalnega časa gostinskih obratov in dovoljenj za opravljanje gostinske dejavnosti izven gostinskih obratov ter ne sme sklepati pogodb za oddajo zemljišč v lasti Občine Tolmin v najem.

3. Občinska uprava Občine Tolmin naj do 1. 3. 2019 pripravi pravilnik, ki bo določil največje dopustno število večdnevni festivalov in festivalskih dni, ki se organizirajo in izvedejo na območju Tolmina (k. o. Tolmin) v posameznem koledarskem letu ter način in postopek za izbiro organizatorjev festivalov.
4. Občinski svet Občine Tolmin predlaga županu, da imenuje komisijo za spremljanje festivalov, ki bo spremljala potek festivalov ter skrbela za sporazumno reševanje morebitnih sporov v zvezi z organizacijo in izvedbo festivalov. Občinski svet predlaga, da se v komisijo imenujejo:
 - dva predstavnika krajevnih skupnosti z vplivnega območja,
 - predstavnik Zavoda za turizem Dolina Soče,
 - predstavnik Zavoda za kulturo, šport in mladino Občine Tolmin,
 - predstavnik občinske uprave Občine Tolmin,
 - predstavnik vsakokratnega organizatorja festivala.

Uroš Brežan,
župan

Obrazložitev:

V občinski upravi Občine Tolmin smo zlasti v lanskem letu zaznali več pripomb v zvezi s festivali, ki so vsako leto organizirani na območju sotočja rek Soče in Tolminke, v neposredni bližini Tolmina. Ob odklonilnih stališčih do omenjenih festivalov pa so se na drugi strani pojavljala tudi pozitivna stališča, med njimi tudi taka, ki so naklonjena še večjemu obsegu festivalskega dogajanja. Tudi »povpraševanje« po dovoljenjih za organizacijo in izvedbo še dodatnih festivalov v zadnjem času narašča. Menili smo, da je s tem v zvezi potrebno spodbuditi tudi javno razpravo, zlasti na območju Tolmina, za katero pa je bilo potrebno predhodno pripraviti raziskavo, ki bi objektivno in poglobljeno odgovorila na temeljna vprašanja v zvezi s festivalskim turizmom na območju Tolmina. Iz tega razloga smo se s Fakulteto za uporabne družbene študije iz Nove Gorice (v nadaljevanju: FUDŠ) v septembru 2017 dogovorili, da pripravi študijo in v njej odgovori na naslednja vprašanja:

- kakšen je odnos (javno mnenje) lokalnega prebivalstva do festivalskega turizma v občini Tolmin,
- kateri in kolikšni so ekonomski, kulturni in drugi učinki festivalov v občini Tolmin,
- kakšne so okoljske obremenitve festivalskega in širšega vplivnega območja okolice Tolmina.

FUDŠ je ob koncu leta 2017 pripravila študijo, ki jo je poimenovala Izpostavljenost občine Tolmin obremenitvam festivalskega turizma. Gre za relativno obsežno študijo, ki jo hkrati s tem predlogom sklepov, kot gradivo posredujemo občinskemu svetu in zato na tem mestu ne povzemamo uporabljenih raziskovalnih metod ter rezultatov študije, je pa vseeno potrebno opozoriti na okvirna priporočila, ki so jih pripravljavci študije podali ob zaključku le-te (str. 110–112).

Sestavni del študije je tudi izvedba javne predstavitve, ki je potekala v ponedeljek, 5. februarja 2018 v dvorani Kinogledališča Tolmin. Kljub temu, da sta bili študija in vabilo na predstavitev objavljeni na spletnih straneh Občine Tolmin, samo vabilo na javno predstavitev pa je bilo objavljeno tudi na videostraneh KA-TV Tolmin in na radiu Alpski val, je bila udeležba na sami predstavitvi dokaj skromna, saj se je udeležilo le nekaj več kot 50 občanov. Če odštejemo vse tiste, ki smo bili prisotni v zvezi z delom, ki ga opravljamo (predstavniki pripravljavca študije in občinske uprave, raznih zavodov, organizatorjev festivalov, novinarjev), pa je bila udeležba javnosti še bistveno manjša. Tako je verjetno na mestu vprašanje ali je »festivalaska problematika« in z njo povezane pozitivne in negativne posledice v Tolminu res tako pereča. Na javni predstavitvi so bila sicer ponovno izpostavljena predvsem vprašanja, ki jih je kot bistvena zaznala tudi sama študija in nanje opozarja v zgoraj navedenih okvirnih priporočilih.

V vsakem primeru menimo, da se mora s študijo seznaniti tudi Občinski svet Občine Tolmin in na podlagi ugotovitev in priporočil v študiji sprejeti tudi ustrezne sklepe, ki jih bo Občina Tolmin v okviru svojih pristojnosti upoštevala pri bodočem ravnanju v zvezi z organizacijo in izvedbo festivalov na območju Tolmina. Sklepi, ki jih v sprejem predlagamo občinskemu svetu, so namenjeni predvsem:

- nadzoru nad izvajanjem odločb Občine Tolmin v zvezi z obremenjevanjem okolja s hrupom, zaporami cest, kampiranjem, obratovalnim časom gostinskih obratov, opravljanju gostinske dejavnosti izven gostinskih obratov...;
- omejevanju števila večdnevni festivalov in festivalskih dni, pri čemer za leti 2018 in 2019 predlagamo »administrativno« omejitev na največ 5 večdnevni festivalov oziroma največ 30 festivalskih dni, ki so že doslej tradicionalno potekali na Sotočju, v bodoče pa bi se festivale izbralo na podlagi javnih razpisov, ki bi potekali v skladu s predlaganim pravilnikom;
- za odpravljanje morebitnih nesporazumov pred in med samimi festivali naj bi skrbela posebna komisija, ki bi jo imenoval župan.

Pripravil:

Davor Simčič,
direktor občinske uprave

Uroš Brežan,
župan